



随手志愿 爱心护考

2025年绿丝带爱心送考护考志愿服务行动



国宾府 璞悦

# 济宁“随手志愿”，为高考考生加油

## 2025年济宁“绿丝带”爱心送考护考志愿服务行动再出发

于伟 济宁报道

2025年高考在即，济宁市将围绕“随手志愿 爱心护考”主题，继续开展“绿丝带”爱心送考护考志愿服务行动。

其间，在高考考点及部分社区设置“绿丝带”志愿服务点。在海亮公馆小区门口，悬挂“绿丝带”领取点的条幅格外惹人瞩目，不时有居民前来领取“绿丝带”。“高考马上就要到了，之前一直关注‘绿丝带’活动的消息，所以第一时间来领取。”市民王先生表示，“绿丝带”活动很暖心，全城护航高考，为考生们营造了很好的出行及考试环境。

为了更好地服务小区考生，济宁广大物业公司还进一步细化物业服务，提前在小区微信群里发布“绿丝带”爱心送考护考志愿服务行动信息，便于有接送需求的考生，能第一时间接送。中高考期间，还将重点安排工作人员加强巡逻、整治噪音、强化治安等。

今年的“绿丝带”爱心送考护考志愿服务

务行动也得到了交通运输、交警等部门的大力支持。目前，济宁市城区所有出租车公司的600多名驾驶员主动报名，市公交集团96条线路上的880余辆公交车，也将系上绿丝带。高考期间，城区范围内的考生凭借准考证即可免费乘坐“绿丝带”爱心送考车。

济宁交警部门提前勘察全市30个考点周边道路，根据路况与车流制定疏导方案。考试期间考点周边部分道路限行，除“绿丝带”送考车、特种作业车外，其余车辆禁行或绕行；提前发布管制信息，布设引导标识，限制噪音车辆，减少考场干扰。同时，对悬挂“绿丝带”车辆优先保障通行，各考点配备应急警用摩托车，遇考生忘带证件、走错考场等突发状况，即刻提供警车护送等援助。

在此，也向全体市民发出文明倡议，号召广大爱心志愿者、社区群众积极参与，关心关爱考生，携手护航高考；号召车友们踊跃加入“绿丝带”爱心送考护考队伍，为考生提供力所能及的关心和帮助；



警用摩托系绿丝带。

号召广大市民绿色出行、主动让行，减音降噪，为高考考生加油，为城市文明添彩。

2025年“绿丝带”爱心送考护考志愿服务行动，由市委宣传部、市委社会工作

部、市住房和城乡建设局、市交通运输局、市交警支队、齐鲁晚报·齐鲁壹点联合主办，济宁华都金达置业有限公司爱心冠名支持，济宁市物业管理服务协会协办。

## 济宁市工业和信息化局提前备战

# 筑牢电波屏障，护航公平高考

2025年全国高考在即，为坚决防范和打击利用无线电设备进行考试作弊的违法行为，济宁市提前部署，全力备战，全面构筑高考无线电安全保障的坚实防线。

为加强组织保障，召开高考中考无线电保障工作会议，制定2025年高考中考无线电安全保障工作方案。市、县工信部门均成立了2025年高考中考无线电安全保障领导小组，各负其责、全力以赴，形成合力抓保障。

为抓手考前备战，组织对无线电监测和压制设备进行全面维护保养和性能测试，全市固定无线电监测站、移动无线电监测车、便携式监测和压制设备已全部准备就绪。同时，强化业务指导和专业培训，组织保障人员开展模拟演练，切实提高专业技能素养和应急处突能力。

为强化源头管控，工信、教育、市场监管、公安等部门联合开展净化考试环境严厉打击考试作弊违法犯罪活动专项行动，组织现场排查全市无线电发射设备销售备案企业，积极收集线索，重点排查用于考试作弊的非法无线电发射设备，消除源头隐患。

为突出考点监测，考前，市县无线电监测技术人员分组，深入全市30个高考考点，开展电磁环境监测，扎实做好频谱模板储备工作，及时发现和坚决查处不明信号，净化考场周边电磁环境，同时也为考试期间信号比对奠定基础。

据了解，考试期间，济宁市将统筹安排人员和设备，深入细致开展考点电磁环境监测，严厉打击和防范考试期间利用无线电设备作弊行为，维护高考公平公正。 (通讯员 张廷辉)

# 探索西部高职教育的创新之路

## 《西部高职教育高质量发展研究》正式发行

由济宁职业技术学院党委副书记、院长李中国教授等学者撰写的《西部高等职业教育高质量发展研究》一书发行。此书是全国教育科学“十二五”规划国家一般项目“深入实施西部大开发背景下高职教育发展战略研究”的持续性研究成果，也是一部聚焦于西部地区高等职业教育发展的重要学术著作。全书从不同角度深入探讨了西部高等职业教育高质量发展的相关问题，为西部高等职业教育的发展提供了宝贵的理论支撑与实践指导。

本书系统梳理了西部高等职业教育的历史沿革与现状，通过详实的数据和丰富的案例，深入剖析了该领域在教育资源、教育质量、科研水平等方面面临的挑战与困境。作者不仅从理论上阐述了西部高等职业教育高质量发展的内涵与特征，更结合具体实践，提出了切实可行的发展路径与策略，构建了科学的发展体系。

本书注重理论与实践的紧密结合。通过文献研究、案例分析、比较研究等多种方法，广泛收集

国内外相关资料，进行了深入的分析与比较，使得研究成果既具有理论深度，又具备实践指导意义。书中强调了政策在推动西部高等职业教育高质量发展中的关键作用，提出了加强政策引导和支持的具体策略，为政府决策提供了有力参考。

本书还前瞻性地探讨了西部高等职业教育的国际化视野与跨文化交流，提出了适应数字时代、人工智能等新技术发展的教育创新策略，以及应对全球化挑战的教育国际化策略。

此外，本书分析了西部地区两所典型高水平高职院校在产教融合、校企合作、国际化办学等方面的成功经验，不仅为西部高等职业教育的未来发展指明了方向，也为全国其他地区的高等职业教育提供了有益的借鉴。

总之，《西部高等职业教育高质量发展研究》一书以其深入的分析、丰富的数据和案例、明确的路径和措施，为西部高等职业教育的发展注入了新的活力，具有重要的学术价值和实践意义。

(通讯员 曹晴晴)

## 粽香飘溢，童心飞扬

近日，嘉祥县金屯镇宣传办、组织办、总工会、团委、妇联、文化站多个部门在贾楼村开展“粽香飘溢迎端午，童心飞扬庆六一”主题活动，吸引众多家庭踊跃参与。活动现场，村干部精心准备了糯米、粽叶、红枣等食材，邀请包粽能手现场教学。孩子们在家长和

志愿者的指导下，折粽叶、填糯米、扎丝线，学得有模有样，不一会儿，形态各异的粽子摆满桌面。同时，“六一”童趣区域也热闹非凡，制作香囊、绘画等活动精彩纷呈，孩子们穿梭其中，欢声笑语不断。

(通讯员 王建洁)

2025年济宁市职业教育活动周日前启动，本次活动以“校企合作强产业 一技在手赢未来”为主题，旨在充分展示济宁市职业教育改革创新成果，推动职业教育高质量发展。学校相关负责人、教师及3+4中药专业学生和康复专业社团学生参加活动，以沉浸式中医药文化体验与特色专业展示，成为活动现场亮点。

活动现场，曲阜中医药学校展区融合专业性与趣味性，“蒙眼识药”互动环节，学生和家长纷纷参与体验，感受中药的独特魅力，完成体验者还可以领取中药香囊和中药茶饮。展区另一侧，中医专业教师为参观者提供中医健康咨询。康复专业教师和学生康复社团现场开展耳穴压豆、推拿按摩等适宜技术体验。参展家长和学生在我校展区前排队进行咨询、体验。工作人员逐一耐心解答，现场气氛热烈，宣传效果明显。

职业教育活动周为学校提供了与社会各界沟通的窗口，未来学校将继续深耕中医药特色，深化产教融合，培养更多“德才兼备”的中医药人才，为职业教育发展贡献力量。

(通讯员 朱明义)

### 山东帝增新材料有限公司年产10.5万吨生物基专用化学品生产项目（一期）环境影响评价报告书征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令 第4号）有关规定，建设单位应当公开以下信息，征求与该项目建设环境影响有关的意见：

1. 征求与项目建设影响的公众或单位的意见或建议。征求意见范围包括项目周边可能受影响直接或间接影响的单位、村庄和个人及其他关心本项目建设的关心人士。本次公众公告征求意见期限2025年6月3日～2025年6月17日；

2. 公众意见表链接：

<http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk01/201810/W020181024369122440924.doc>

征求公众意见稿链接：

<https://pan.baidu.com/s/1w1x-pK6T03qj1seFV0t0?pwd=ywhq>

3. 公众可以通过信函、传真、电子邮件或者建设单位提供的其他方式，在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位，反映与建设项目建设有关的意见和建议。

4. 环境影响评价单位办公场所：山东省济宁市北湖新区京投大厦A座

建设单位联系人：郎经理 联系电话：19805376012；

环评单位联系人：刘工 联系电话：0537-2352517；

山东帝增新材料有限公司

2025年6月3日

曲阜中医药学校

中医药文化体验亮相职教周

金牌专栏

齐鲁晚报·今日运

订版电话：0537-2110110